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Сочинение – эссе
«Учиться следует не для школы, а для жизни»

                     «Все, что нужно учить в школе, - это учить работать» С. Т. Шацкий

          Известный юморист Аркадий Райкин устами героя интермедии сказал: «Когда я поступил в институт, мне приказали забыть все, чему меня учили в школе…». Вероятно, профессорам того института очень сильно не повезло в жизни, и детства у них, наверное, не было. В отличие от них А. С. Пушкин в своем стихотворении «России первая любовь», писал: «В начале жизни школу помню я». 

          Школа, бесспорно, в состоянии оказать решающее воздействие на всю жизнь человека – на благо ему.

          «В образовании быть с веком наравне» -  сформулировал свой завет Пушкин нам. Разумеется, подразумевал не обширный набор сведений по различным научным дисциплинам, а целостное представление о мире.
          Школа, прежде всего, должна показать человеку то, что в нем есть самое драгоценное, заставить его познать себя частицей бессмертного и живым органом духовного развития человечества. Всем известна истина: задача школы подготовить детей к жизни. Но мы почему-то эту жизнь воспринимаем в далекой перспективе. Окружающая жизнь слишком плоха, не к такой жизни мы готовим своих воспитанников. И поэтому мы смотрим поверх нее в грядущее, в светлое будущее.  Мы должны готовить детей к жизни в конкретных условиях, формировать самостоятельную позицию по отношению к миру, не бояться его, уметь выразить себя и удовлетворить свои потребности. Мы, учителя, стараемся сформировать у наших питомцев отношение к школе. Как к своеобразному храму знаний, сделать так, чтобы они ни когда не забывали для чего пришли в этот храм, чтобы помнили утверждение арабских ученых «Важнейшее украшение человека - знания». По словам Сухомлинского «…учение – это лишь один из лепестков того цветка, который называется воспитанием».
        Школа не готовит ни писателей, ни инженеров, ни врачей, она способствует становлению наших питомцев как интеллигентных личностей. Но какого человека можно назвать интеллигентным? Интеллигентность понятие не образовательное, а духовное, связано с такими понятиями как порядочность, доброта, трудолюбие. Чрезвычайно важно воспитывать у учащихся чуткое отношение к радостям и горестям людей, потребность чувствовать другого человека. Слушать и слышать друг друга. И, конечно же, научить относиться к учебе как к труду. Учение ребенок должен осознавать и переживать как серьезную деятельность, необходимую и для него самого и для взрослых, которые его окружают.
          И ведущая роль в этом процессе принадлежит нам, учителям, как специалистам в вопросах становления личности, советчику и помощнику родителей. «Приучай ребенка работать, заставь его не только полюбить работу, но на столько с ней сродниться, чтобы она стала его второй натурой!» - так говорил немецкий учитель А. Дистервег.
          В 1-2 классах у ребенка новое общественное положение – положение школьника. Он самым тщательным образом выполняет все, что от него требует учитель. Но уже к третьему классу ощущение новизны школьной жизни стирается, и ребенок начинает ослаблять свое внимание к выполнению учебных обязательств. В этот момент нам с родителями очень важно не только усилить контроль за выполнением домашних заданий, но и заинтересовать содержанием изучаемого материала. Если мы хотим,  чтобы ребенок хорошо учился, то должны его побудить самого это делать. Разбудить интерес, дать возможность пережить первые успехи в деле, раскрыть свои способности. «Покажи, на что ты способен» -  не такой уж слабый стимул у ребенка. Не надо допускать, чтобы ученик привыкал к умственному иждивенчеству. Если он привыкнет преодолевать первые учебные трудности – и в жизни их будет преодолевать, не будет отступать.
           Из школы ребенку надо вынести не только знания, но и умения добывать их, умение трудиться, распределять свое время, к любому заданию подходить творчески, со всей ответственностью. Уже в школе у него складываются привычки, характер – и это  на всю жизнь. Плохо, если при нашем попустительстве у него развивается психология «троечника», человека равнодушного, небрежного, привыкшего отступать перед первыми трудностями, ищущего пути полегче. Как учится он сегодня, так и будет трудиться в зрелые годы. Не менее важное значение имеет и участие в домашних делах. Нельзя их противопоставлять учению. Общественная школа – великая школа воспитания, она очень часто выправляет поведение ученика, отношение его ко всему труду. Ученик приобретает навыки организатора, умение руководить, чувствует себя участником общественной жизни.
          Очень важно, чтобы каждое будничное дело наполнялось для ребенка глубоким идейным, нравственным смыслом.

          Ребенок должен знать, что как ученик он имеет какую-то долю ответственности за состояние мира, за отношение к работе – учению. И что очень важно, у него должно быть чувство долга по отношению к семье, к коллективу класса, к своему другу, к своим будущим детям.

          Школа – дом, куда ученик приходит каждый день. Здесь он испытывает радость и горечь, познает истину природы, получает знания – одним словом, в этом доме формируется мировоззрение будущего гражданина, рождается личность. Школа бесспорно, в состоянии оказать решающее воздействие на всю жизнь человека – на благо ему.

          В очень сложное время выпало нам, наставникам подрастающего поколения, работать. Разгул наркомании, навязывание нам чуждых нравов, социальное неравенство превзошло все допустимые и разумные пределы, и приобрело вопиюще несправедливый характер. Мне трудно ответить на вопрос: что делать? Но я знаю, что в будущее мы должны идти разумно. И еще я знаю, что бескорыстие, самоотверженность, честность – качества изначально присущие учительству, еще не стали достоянием минувшего.
          Два очень важных понятия «подвиг» и «движение» сочетаются в слове «подвижник», которым  издавна называли на Руси учителя, интеллигента, человека, отдающего людям частицу своего сердца. В самые отдаленные уголки страны неграмотным, голодным детям несли знания народные учителя.

           Прошли годы, изменилось время. Но не меньшее значения, а может даже большее имеет сегодня этот не меркнущий свет Мысли, Доброты, Надежды. Именно нам, учителям предстоит сохранить нравственные ценности, которые складывались испокон веков.

          И если каждый из нас будет делать, что должно, верный заветам совести и долгу профессии, рано или поздно душа народа оживет.
          Только от нас, педагогов, зависит, сохранят ли наши дети веру в хорошее, в людей, в жизнь. Только мы можем сделать их чище, добрее, мягче. Именно нам, учителям, предстоит сохранить нравственные ценности, которые складывались испокон веков нашими предками.

          Ответственные задачи стоят перед школой. Чтобы справиться с ними, учитель должен обладать многими драгоценными качествами. Главное из них – умение выработать в учениках привычку размышлять, искать новое, то есть трудиться. А выработать эту привычку может только идеальный человек -  учитель. Это не гипербола, что учитель – идеальный человек. Подавший заявление в педагогический институт, по сути, берет на себя обязательство стать идеалом человека  хотя бы для будущих своих учеников. Учитель не имеет права быть рядовым, поэтому он превращается в необыкновенного.  Учитель не делает карьеры. Он приходит в школу учителем и до конца остается им.  Он – артист, но его слушатели и зрители не аплодируют ему.   Он скульптор, но его труд никто не видит.  Он – врач, но пациенты редко благодарят его за лечение, и далеко не всегда хотят лечиться, но это не должно нас огорчать. Мы должны помнить, что учитель – это человек, который держит в своих руках завтрашний день страны, будущее планеты.

